
بازیکنان پرسپولیس بعد از دو هفته تمرینات بدون وقفه‌ای که داشتند روز‌های 

جمعه و شنبه را استراحت کردند تا با روحیه بهتری در تمرینات حاضر شوند. 

درواقع هاشمیان به خاطر تساوی‌های تیمش بود که تعطیلی تمرین در طول 

هفته را لغو کرده بود اما وقتی دید این تصمیمش نتیجه معکوس داده است، 

این بار دو روز به شاگردانش استراحت داد. اگرچه فاصله 8 روزه بین بازی 

سرخ‌پوشان با ملوان و دیدار پیش رو با گل‌گهر هم در اتخاذ این تصمیم 

بی‌تأثیر نبود. اما همین وقفه فرصت خوبی را در اختیار کادر پزشکی و فنی 

پرسپولیس گذاشته تا بازیکنان مصدوم تیمشان را برای دیدار با گل‌گهر آماده 

کنند و استارت این کار از روز گذشته‌ زده شد. اما خبر بد برای هاشمیان 

مصدومیت حسین ابرقویی است که در بازی با ملوان با کشیدگی عضله 

مواجه شده و تا آخر هفته باید فیزیوتراپی کند. در غیاب محمدحسین 

کنعانی‌زادگان که بعد از فیفادی شرایط بازی پیدا خواهد کرد، نبود ابرقویی 

می‌تواند مشکل‌ساز شود. به نظر با این اتفاق سهیل صحرایی مجدد در 

پست دلخواه خود یعنی دفاع میانی به میدان خواهد رفت و یعقوب براجعه 

 دفاع راست خواهد شد. مسئله‌ای که صحرایی هم به شدت از 
ً
نیز احتمالا

آن استقبال می‌کند؛ چراکه او تمایلی برای بازی در پست دفاع راست ندارد 

و این موضوع را فصل گذشته به اسماعیل کارتال هم گفته بود. 

  تلاش برای رساندن 3 بازیکن
لوسادا ازجمله مربیان بدنسازی است که مدارک بالای مربیگری را هم دارد 

و در موارد تاکتیکی نیز همواره به یحیی گل‌محمدی و اوسمار ویرا کمک 

شایانی می‌کرد. حالا او همین وظیفه را در کادر هاشمیان دارد و به نوعی به 

او هم مشورت تاکتیکی می‌دهد. سرمربی سرخ‌پوشان حالا به این دستیار 

باتجربه خود ماموریت آماده‌سازی سه بازیکن را داده است. از آنجا که محمد 

عمری و سرژ اوریه به تازگی مصدومیت را پشت سر گذاشته و شرایط تمرین 

کردن را پیدا کرده‌اند، لوسادا ماموریت دارد آن‌ها را از نظر بدنی و بازتوانی 

 به زمان بیشتری 
ً
ظرف یک هفته آینده آماده کند. البته بازیکنی مثل اوریه قطعا

 لوسادا مجبور شود دو هفته و چه بسا 
ً
برای آماده‌سازی نیاز دارد و احتمالا

بیشتر برای این بازیکن وقت بگذارد. از آنجا که بعد از هفته ششم فیفادی 

را پیش رو داریم هاشمیان خوشحال است که دو بازیکن مصدوم تیمش 

شرایط تمرین کردن پیدا کرده و می‌توانند در تعطیلات لیگ توان بدنی خود 

را افزایش دهند. بازیکن دیگری که کادرفنی پرسپولیس در نظر دارند روی 

آماده‌سازی او بیشتر کار کنند، میلاد محمدی است. مدافع چپ ثابت چند 

سال اخیر تیم ملی مدتی است که از نظر روحی و روانی دچار مشکل شده 

و آن طور که باید در تمرینات تمرکز ندارد. حالا لوسادا قرار است روی این 

بازیکن بیشتر کار کند تا شرایطش بهتر شود. گویا همبازیان میلاد هم قرار 

شده به او کمک بیشتری برای بازگشت به فرم ایدئال کنند. 

  هاشمیان ایراد‌های تیمش را گفت
هیئت‌مدیره باشگاه پرسپولیس طبق برنامه قبلی از وحید هاشمیان دعوت 

کرد تا با حضور در جلسه روز گذشته اعضا، نسبت به نتایج کسب شده 

 نباید 
ً
 هم گفتیم که این جلسه را اصلا

ً
توسط تیم به نوعی پاسخگو باشد. قبلا

جدی گرفت، از این جهت که هیئت مدیره باشگاه پرسپولیس در خیلی از 

تصمیمات مهم این باشگاه نقشی ندارند و به نوعی فقط اجرا‌کننده دستورات 

مدیریت و البته مدیریت بانک شهر هستند. در مورد وضعیت کادرفنی هم 

شرایط به همین شکل خواهد بود و طبق آنچه ما شنیده‌ایم بازی با گل‌گهر 

آخرین فرصت برای هاشمیان خواهد بود و اگر پرسپولیس نتیجه لازم در این 

مسابقه را کسب نکند، مذاکره با مربیان خارجی آغاز خواهد شد. اما سرمربی 

سرخ‌پوشان در جلسه با اعضای هیئت مدیره چند دلیل را عامل عدم نتیجه‌گیری 

تیمش عنوان کرد. هاشمیان در دفاع از عملکرد خودش و دستیارانش گفت 

که شبانه‌روز با همکارانش در حال فعالیت در جهت رفع ایرادات تیم و 

شناخت بهتر از حریفان و پتانسیل بازیکنان تیم هستند و خیالشان راحت 

است که کم‌کاری نمی‌کنند اما واقعیت امر این است که تا اینجای لیگ حتی 

برای یک بازی هم همه نفرات اصلی خود را در قالب یک ترکیب خوب در 

اختیار نداشته‌اند و هر هفته که می‌گذرد بازیکنان مهمی از تیم با مصدومیت 

مواجه می‌شوند. هاشمیان همچنین مصدومیت‌های متوالی بازیکنان را از 

اتفاقات فوتبال دانسته و بخشی از آن را نیز به شرایط زمین مسابقه، سبک 

کید داشته که در تیم‌های بزرگ دنیا هم  زندگی بازیکنان و... ربط داده و تأ

مصدومیت‌ها مشکلات زیادی را برای تیم‌ها در پی دارد. سرمربی تازه‌کار 

سرخ‌پوشان در بخش دیگری از صحبت‌هایش عنوان کرده در شرایطی تیم را 

تحویل گرفت که 80 درصد بازیکنان با تفکر مربیان قبلی جذب شده بودند 

و در 5 پستی که او نیاز به تقویت می‌دید سه بازیکن جذب شدند که یکی 

از آن‌ها به خاطر مصدومیت نتوانسته به تیمش کمک کند، اما سرژ اوریه در 

صورت بهبودی کمک حال تیمش خواهد بود. هاشمیان برای عدم جذب 

بازیکنان مدنظرش هم دلایل قبلی‌اش را عنوان کرده و تأکیدش این است که 

یک‌سری از بازیکنان حاضر نشدند راهی فوتبال ایران شوند و برخی نیز در 

آخرین لحظه پاسخ منفی دادند. البته که او اعتقاد دارد اگر مصدومانش به 

ترکیب اصلی برگردند با همین نفرات هم می‌توانند تا نیم‌فصل جزء مدعیان 

باشند و در آن مقطع هم فرصت خواهند داشت تا بازیکنان باکیفیتی را در چند 

پست به خدمت بگیرند. هاشمیان در کل با صحبت‌هایش در جمع اعضای 

هیئت مدیره نشان داد که به تیمش همچنان امیدوار است اما در عین حال نیز 

این توقع را دارد که برخی از شاگردانش تلاش بیشتری برای موفقیت از خود 

نشان دهند. اعضای هیئت مدیره هم در واکنش به صحبت‌های هاشمیان به 

وی اطمینان دادند که باشگاه همه شرایط را برای موفقیت او و تیمش فراهم 

خواهد کرد و او نگرانی بابت این موضوع نداشته باشد. 

 منتفی است
ً
  جذب بازیکن خارجی فعلا

وحید هاشمیان همچنان تمایل ندارد لیست تیمش را با جذب هر بازیکنی 

پر کند و تا زمانی که گزینه‌های مدنظرش را پیدا نکرده، برای خرید بازیکن 

اقدامی نخواهد کرد. این در شرایطی است که مدیران باشگاه بار‌ها به وی 

اعلام کرده‌اند که برای ر‌هایی از فشار‌های بیرونی هم که شده زودتر تیمش 

را تقویت کند. با منتفی شدن انتقال جمال لوئیس به جمع سرخ‌پوشان بعید 

است که این تیم تا نیم‌فصل بازیکنی را به خدمت بگیرد، البته حداقل تا 

زمانی که وحید هاشمیان سرمربی پرسپولیس است. او به این نتیجه رسیده 

که تا نیم‌فصل برای جذب بازیکن صبر کند؛ چراکه بازیکنان آزاد موجود 

در بازار نفراتی نیستند که به تیمش کمک کنند. با این تفاسیر جذب بازیکن 

جدید تا نیم‌فصل در پرسپولیس منتفی است مگر اینکه به یکباره یک گزینه 

ایدئال به هاشمیان معرفی شود.

سرمربی پرسپولیس در جلسه هیئت‌مدیره دلایل عدم نتیجه‌گیری تیمش را شرح داد

هاشمیان: حتی یک بازی هم تیمم کامل نبود
مأموریت ویژه به لوسادا: محمدی، عمری و اوریه را آماده‌ کن
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شماره  ۴۵۱۷

فوتبال‌دوستان کشورمان در هفته پنجم لیگ برتر نتوانستند بیش از 6 گل ببینند 

 برد 2 بر صفر در یکی از کم‌گل‌ترین هفته‌های تاریخ لیگ برتر نتیجه 
ً
و طبیعتا

پرگل تلقی می‌شود. سنگین‌ترین شکست هفته پنجم سهم مس رفسنجان بود که 

ششمین سال حضورش در بالاترین سطح فوتبال ایران را تجربه می‌کند اما براساس 

نشانه‌ها آسایش سال‌های نخست به میدان رفتنش در لیگ جای خود را به دست و 

پا زدن بابت عدم سقوط به لیگ آزادگان داده و انگار قرار نیست نارنجی‌پوشان مثل 

لیگ‌های بیستم، بیست‌ویکم و بیست‌ودوم به جایگاه امن تکیه بزنند. 

گل‌های 2 بازیکن جوان استقلال خوزستان یعنی جلالی‌وند و حجت احمدی 

باعث شد امتیازات شاگردان رسول خطیبی فراتر از عدد 2 نرود و با یکی از بدترین 

خطوط دفاعی لیگ و جایگاه نازل شانزدهمی جمعه پیش رو ناچار به تقابل با 

پیکانی هستند که در ترکیبش از آقای گل لیگ سود می‌برد. البته نباید فراموش کرد 

مس در سال‌های گذشته شروع ضعیف مشابه فصل جاری داشته اما این روز‌ها 

به دلیل فقدان امید و آینده نامشخص، مشکلات بیشتر به چشم می‌آید و هر روز 

حواشی و اتفاقات ناگوار همچون بهمن بیشتر بر سرش فرو می‌ریزد. 

  آمار غیرقابل قبول در 7 بخش
دستاورد‌های مس رفسنجان از چند زاویه توی ذوق می‌زند. از یک‌سو شاگردان 

خطیبی به همراه شمس‌آذر تیم‌هایی هستند که تا این لحظه برد در کارنامه‌شان 

درج نشده و مس مثل ذوب‌آهن و آلومینیوم طعم تلخ 3 شکست را چشیده و آمار 

باخت‌هایشان نسبت به 13 تیم دیگر محسوس‌تر است. در بین بدترین خطوط 

دفاعی یک نام غیرمنتظره یعنی استقلال و 2 نام قابل پیش‌بینی یعنی شمس‌آذر 

و مس رفسنجان دیده می‌شود و نماینده نارنجی‌پوش استان کرمان فقط مقابل 

تراکتور و رقیب قزوینی خود کلین‌شیت کرده و تیم خیبر 3 مرتبه و باشگاه‌های 

ذوب‌آهن و استقلال خوزستان 2 بار موفق شده‌اند دروازه سنگربانان این تیم را 

فرو بریزند. شاگردان خطیبی در هفته‌های گذشته از نظر خلق موقعیت وضعیت 

بدی نداشته‌اند و امید گل 4.96 را خلق کرده‌اند اما جزء ضعیف‌ترین تیم‌ها از 

نظر گلزنی بوده‌اند و در مقابل نام مس رفسنجان، فولاد و ملوان 2 گل ‌زده نوشته 

شده است. حداقل در مورد رفسنجانی‌ها می‌توان گفت که تا این لحظه کمتر از 

استحقاق‌شان توپ را از خط دروازه حریفان عبور داده‌اند و حملات زهرآگین تیم 

تحت هدایت خطیبی مقابل استقلال خوزستان و شمس‌آذر حاصلی نداشته که 

 تیمی که 
ً
نشان‌دهنده ضعف مهاجمین و تمرینات ناکافی برای گلزنی است و قطعا

در 4 هفته اخیر گلی به ثمر نرسانده کار سختی مقابل پیکان با خط دفاعی معقول 

و قابل احترام دارد. تک‌تک نکات منفی اشاره شده ردپایش در رتبه شانزدهمی، 

اندوخته 2 امتیازی مس و بدترین تفاضل گل حال حاضر فوتبال ایران دیده می‌شود. 

  آمار منفی اولین سال لیگ برتری تکرار شد
نام مس رفسنجان از لیگ بیستم در میان بینندگان مسابقات لیگ برتر 

می‌چرخد و در این مدت سرمربیانی مثل محمد ربیعی، ساکت الهامی، 

محرم نویدکیا، مسعود شجاعی، سیروس پورموسوی و رسول خطیبی 

روی نیمکت باشگاه رفسنجانی نشسته‌اند. نارنجی‌پوشان در 

5 دیدار ابتدایی لیگ‌های 21، 22، 23 و 24 توانسته‌اند 

5 امتیاز کسب کنند و البته عملکردشان در دوره 

بیست‌ویکم جذاب‌تر به نظر می‌رسد. آن‌ها تا 

پیش از هفته ششم فصل 1401-1400 موفق به 

پیروزی مقابل شهرخودرو شده بودند و از آلومینیوم 

و پرسپولیس یک امتیاز گرفته بودند و با آمار 5 گل‌ زده و 5 گل خورده به استقبال 

ششمین دیدار فصل خود رفتند. 

مس رفسنجان به جز فصل جاری در دوره بیستم لیگ نیز در 5 هفته ابتدایی 

ارمغانش کسب 2 امتیاز بوده است و به دلیل به ثمر نرساندن گل تا هفته ششم 

در آن روز‌ها با تفاضل منفی 5 در بین قعرنشینان حضور داشت ولی شرایط آن‌ها 

در پاییز 99 با تابستان 1404 چندان قابل مقایسه نیست، چون توقعات از یک 

تیم تازه لیگ برتری با باشگاهی که قدمت 6 ساله در بالاترین سطح فوتبال ایران 

 متفاوت است و در آن مقطع زمانی که مس به استقلال، گل‌گهر 
ً
دارد کاملا

و تراکتور باخته بود امید بابت آمدن روز‌های بهتر وجود داشت و 

ربیعی بعد از چند هفته آزمون و خطا در نخستین تجارب لیگ 

 با رتبه هشتم فصل را به 
ً
برتری‌اش قلق برد را فهمید و نهایتا

پایان رساند، اما در مورد ماه‌های آتی مس رفسنجان نمی‌توان 

خیلی خوشبین بود. 

  اشتباهات خطیبی تا کی ادامه دارد؟ 
حتی فوتبال‌دوستانی با حافظه نه چندان قوی نیز به 

یاد می‌آورند که مس رفسنجان در تابستان چقدر 

فرصت‌سوزی کرد و تمریناتش دیر آغاز شد. آن‌ها 

بخشی از زمان طلایی و حساس نقل و انتقالات 

را با بی‌برنامگی و تأخیر در انتخاب سرمربی سوزاندند و در حدفاصل میان 

پایان لیگ گذشته و آغاز فصل جدید تمام گام‌هایشان را با ترس از تبعات 

احتمالی پرونده فساد فوتبالی مدیران سابق و سقوط احتمالی به دسته‌های 

پایین‌تر برداشتند. 

 پس از انتخاب رسول خطیبی به عنوان سرمربی مس رفسنجان برخی رسانه‌ها و 

فوتبال‌دوستان انتخاب این چهره 47 ساله را به اتفاقات پیش از انتخابات امسال 

ریاست‌جمهوری و سخنرانی غرایش ربط دادند که البته حتی در صورت صحیح 

بودن یک نظریه ناقص و ناپخته به نظر می‌رسد. خطیبی در سال‌های گذشته نیز 

یک روز روی صندلی مدیریت مس سونگون می‌نشست و چندی بعد با قبول 

هدایت پیکان به دنیای مربیگری باز می‌گشت و بعد از آن تجارب دیگری را در 

 
ً
دنیای مدیریت سپری کرد که نشان‌دهنده تصمیمات عجیب‌وغریب و بعضا

اشتباه خطیبی است. 

انتخاب خطیبی به عنوان سرمربی مس رفسنجان شاید برای برخی افراد شک 

و شبهه داشته باشد ولی در مقابل اولین حضورش در تیم تراکتور شگفت‌آور 

قلمداد نمی‌شود. خطیبی در لیگ سیزدهم کفش‌هایش را آویخت و از بازیکن 

گسترش فولاد تبدیل به سرمربی آبی‌های تبریز شد اما در حرفه جدیدش چهره 

موفقی نبود و بعد از 20 بازی استعفا داد اما چند ماه بعد مدیران تراکتور مجاب 

شدند هدایت تیم خود را به چهره 35 ساله‌ای بسپارند که تجربه موفقی برایش 

نبود. مهاجم سابق تیم ملی در جام جهانی 2006 به مرور زمان در حرفه 

مربیگری شمه‌هایی از یک سرمربی خوش‌آتیه را به نمایش گذاشت و 2 تیم را 

به لیگ برتر آورد و حتی در لیگ نوزدهم رفت و برگشت استقلال را شکست 

داد، اما در این سال‌ها آنقدر تصمیماتش اشتباه و احساسی بوده که کمتر از 

نکات مثبت فنی سال‌های گذشته‌اش یاد می‌شود. 

گمان می‌شود واکنش‌های اشتباه خطیبی قرار نیست به‌زودی تمام شود، چون 

او در ساعات پایانی نقل و انتقالات زمینه فسخ قرارداد یک‌طرفه 6 بازیکن مس 

رفسنجان را فراهم ساخت که به جز تحمیل بار سنگین مالی، حواشی را در 

اردوی تیم تحت هدایتش افزایش داد و همین چند روز پیش بعد از شکست 

مقابل استقلال خوزستان برخی بازیکنان سرشناسش مثل حیدریه و سلیمی را 

بازیکنانی خطاب کرد که در سطح لیگ دو نیز نبودند و با این شرایط بهبود اوضاع 

رختکن و کسب نتایج قابل قبول بسیار سخت رخ خواهد داد.

 رضا درویش که مدتی را سکوت اختیار کرده بود و ترجیح 

می‌داد نسبت به همه انتقادات و شعارهای تند هواداران 

اهمیتی نشان ندهد، روز گذشته مجبور شد به دعوت 

فراکسیون ورزش مجلس شورای اسلامی در نشست با آنها 

حضور پیدا کرده و در مورد عملکرد بحث‌برانگیزش پاسخگو باشد. بماند که 

بنا به گفته روح‌الله لک‌علی‌آبادی، سخنگوی این فراکسیون پاسخ‌های او در 

این جلسه چندان قانع‌کننده نبود اما بدتر از آن واکنش مدیرعامل قرمزها به 

سوالات مهمی بود که اصحاب رسانه از وی پرسیدند. درویش در حالی 

مدعی شد که در تاریخ نقل و انتقالات باشگاه پرسپولیس این همه بازیکن 

خوب و طراز‌اول در یک پنجره خریداری نشده‌اند که در چند بازی گذشته 

تعدادی از این خریدها یا اصلا در لیست بازی نبوده‌اند یا بعضا نیمکت‌نشین 

شده‌اند و هاشمیان هم در آخرین نشست خبری خود بالاخره اعتراف کرد که 

تیمش هنوز ناقص است. 

درویش در واکنش به این سوال که چرا به ایجنت پیام نیازمند 230 هزار 

دلار داده است‌ نیز مدعی شد ما به هیچ ایجنتی پول نمی‌دهیم و به این 

خاطر است که آنها از ما فراری هستند! او در حالی این ادعا را کرد که همه 

اسناد پرداختی این پول در اختیار کمیته اخلاق قرار داده شده و پرونده در 

حال بررسی است. ضمن اینکه در انتقال حسین ابرقویی به پرسپولیس نیز 

تصویر 4 واسطه ‌که سه نفرشان اصلا قانونی نیستند، منتشر شد. در مورد 

انتقال رضا شکاری و محمدامین کاظمیان هم باز پای یک واسطه در میان 

بود که 23 میلیارد حقی ایجنتی‌اش است. در واقع شاید بتوان گفت که در 

تاریخ باشگاه پرسپولیس به اندازه این دو سال سابقه نداشته که ایجنت‌ها یا 

بهتر است بگوییم واسطه‌ها تا این حد در نقل و انتقالات باشگاه پرسپولیس 

نقش داشته باشند. اما عجیب‌ترین حرف درویش آنجایی بود که مدعی شد 

برای جذب بازیکن جدید 20 میلیون دلار هم حاضر است هزینه کند! این 

ادعا در حالی مطرح می‌شود که بسیاری از خارجی‌هایی که به باشگاه معرفی 

شدند به بهانه بالا بودن دستمزدشان رد شدند و این بلوف بزرگ او را نمی‌توان 

خیلی جدی گرفت.

او در ادامه گفت تا زمانی که هاشمیان نخواهد بازیکنی جذب نمی‌کنند. 

جالب اینکه او در مقطعی این ادعا را می‌کند که اطمینان پیدا کرده هاشمیان 

تا نیم‌فصل قصد جذب بازیکن ندارد چون گزینه موردنظرش را پیدا نکرده 

است در حالی که وقتی پنجره نقل و انتقالات باز بود، به هاشمیان توصیه 

شده به خاطر سقف قرارداد نمی‌توانند بیشتر از 700، 800 هزار دلار برای 

جذب بازیکن هزینه کنند. 

درویش در نهایت هم تصمیم گرفت جدایی سردار دورسون را به گردن وحید 

هاشمیان بیندازد و گفت که به‌دلیل اینکه سرمربی او را نمی‌خواسته مجبور 

شده 400 هزار دلار به این بازیکن غرامت بدهد اما توضیح نداد که چرا 

در‌حالی‌که تیمش تنها یک مهاجم تخصصی در لیست خود دارد با بازیکنی 

که قرارداد داشت فسخ کرد و حالا یکی از مهم‌ترین مشکلات قرمزها، در خط 

حمله است، در حالی‌که حفظ او می‌توانست بعضی از مشکلات را حل کند.

تکرار نتایج لیگ بیستم در روز‌های ناامیدی و حاشیه

آمار‌ها و خطیبی علیه مس رفسنجان

درویش‌ در جلسه با نمایندگان مجلس وضع موجود پرسپولیس را گردن نگرفت

شعبده‌بازی در بهارستان

امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


